
Crazy Plexus, дизайн Татьяны Федоровой 

© 2018 Татьяна Федорова 

CCrraazzyy  PPlleexxuuss

Описание предназначено для личного пользования! Перепечатка, пересылка 
и прочее распространение материала или его части запрещены. 

https://www.instagram.com/belka_handmade/


Crazy Plexus, дизайн Татьяны Федоровой 2 

Crazy Plexus 
Размер 

I: 42 см х 195 см 
II: 55 см х 195 см 
Отличающиеся данные для большего 

размера по ходу описания приведены в 
скобках. 

Материалы 
Rodina Yarns Lacy (100% лен; 160м/50г) 

3 (4) мотка, цвет 13 – календула. 

Рекомендация 
Потребуется около 150 (200) г или 

480 (640) м льняной пряжи метражом 
приблизительно 320м/100г. 

Инструменты 
Спицы 5,5 мм, 4 (5) маркера. 

Плотность 
14 петель х 32 ряда = 13 см х 16 см = 

раппорт узора по схеме Crazy Plexus на 
спицах 5,5 мм после ВТО. 

Подберите спицы для достижения 
указанной плотности вязания. 

При указанной плотности вязания получится палантин обозначенного размера. 
Можно вязать с другой плотностью, но при этом изменятся размеры 

палантина и расход пряжи. 

Требуемые навыки 
Умение набирать и закрывать петли обычным способом, вязать лицевые/изнаночные петли, 

выполнять прибавки (накид) и убавления петель (2 вместе лицевой с наклоном вправо/влево, 3 
вместе лицевой), умение читать схемы. 

Конструктивные особенности 
Палантин вяжется поворотными рядами. 

Список используемых сокращений 
п. – петля 
лиц. – лицевая петля 
изн. – изнаночная петля 
2 вм.лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо (= 2 петли вместе лицевой). 
2 вм.лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (= протяжка: 1 петлю снять как лицевую, 1 

лиц., протянуть провязанную петлю через снятую). 
3 вм.лиц. –3 петли вместе лицевой 

Кромочные петли включены в общий счет петель и 
провязываются в каждом ряду лицевой. 

Используемые узоры 
Платочная вязка 
1-й ряд (лицевой): все петли лицевые. 
Повторять ряд 1. 
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Начало работы 

На спицы 5,5 мм обычным набором свободно набрать 48 (62) петель. Край не должен тянуть. 
Связать прямо 5 рядов платочной вязкой. 
Далее идет тело палантина. Его можно связать, используя предложенную схему Crazy 

Plexus, или вязать произвольным образом, придерживаясь принципа формирования 
случайного дырчатого узора. 
1-й ряд с узором: 3 лиц., установить маркер, *14 п. 1-го ряда узора по схеме Crazy Plexus, 

установить маркер, повторить от * еще 2 (3) раза, 3 лиц. 
Для удобства вязания раппорты схемы отделили друг от друга маркерами. 

2-й ряд: 3 лиц., изн. до последних 3-х петель, 3 лиц. 
Следующий ряд: 3 лиц., маркер, *14 п. следующего ряда узора по схеме Crazy Plexus, маркер, 

повторить от * еще 2 (3) раза, 3 лиц. 
Повторять в установленном порядке, провязывая очередные ряды схемы. После завершения 

32-го ряда схемы, вязание начинать с 1-го ряда схемы. 

Схема Crazy Plexus 

Условные обозначения к схеме 
На схеме обозначены только лицевые 

ряды. В изнаночных рядах петли 
провязывать изнаночными. В местах идущих 
подряд двух накидов в изнаночном ряду 
первый накид провязывать изнаночной, 
второй – лицевой. 

– лиц.
– накид
– 2 вм. лиц. пр.
– 2 вм. лиц. л..

 –. 3 вм. лиц. 

В высоту провязать 12 повторов схемы. Можно остановиться раньше или связать больше 
рядов для достижения желаемой длины палантина. 

Завершить вязание пятью рядами платочной вязки. Закрыть свободно лицевыми петлями по 
изнаночной стороне или выполнить закрытие петель иглой, имитирующее наборный ряд.

Завершение работы 
Заправить концы нитей. Палантин постирать, разложить на горизонтальной поверхности, 

расправив его и хорошо потянув к требуемым размерам ширины и длины. Дать высохнуть. 
Обильно пропарить горячим утюгом для придания большей пластичности. 

Палантин готов! 
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Принцип формирования случайного дырчатого узора 
Выполняется на любом количестве петель. 
В лицевом ряду случайным образом чередовать прибавки (накиды, двойные накиды), убавки 

(2 петли вместе, 3 петли вместе с разными наклонами петель), иногда провязывать лицевые 
петли. При этом общее число петель в ряду должно сохраняться. Для этого можно вести простой 
счет: выполнили прибавку (+1), держим в уме (1), выполнили еще прибавку (+1), держим в уме (2), 
выполнили 3 петли вместе (-2), держим в уме (0), и т.д. В конце ряда должен получаться 0. Это 
будет означать, что все прибавленные в ряду петли компенсированы убавками, и количество 
петель в ряду сохранено. 

В изнаночном ряду все петли провязываются изнаночными. В местах идущих подряд двух 
накидов первый накид провязывать изнаночной, второй – лицевой. Здесь, в изнаночном ряду, 
можно проверять себя, считая петли, и убедиться, что в лицевом ряду количество петель после 
всех манипуляций осталось прежним. Если ошибка всё же произошла, и появилась лишняя или 
недостающая петля, это легко исправляется непосредственно в изнаночном ряду. При лишней 
петле провязать 2 вместе изнаночной, при недостающей петле выполнить накид. 

Каждый следующий лицевой ряд можно рассматривать, как чистый лист, формируя новую 
последовательность убавкок и прибавок, и не обращать внимания на предыдущие ряды. Таким 
образом, будет получатся уникальный рисунок безумной паутины. 

Схема Crazy Plexus носит случайный характер и подчиняется описанному принципу. 

Полезные советы 

Присоединение нового мотка льняной пряжи 
Посмотрите видео по этой теме в трех частях: 
часть 1: https://youtu.be/TyavjwqK49o 
часть 2: https://youtu.be/tLaDZI6TI_0 
часть 3: https://youtu.be/yU6x-Wsrwzc 
Перед присоединением нового мотка конец каждой нити необходимо расслоить и отрезать 

составляющие ниточки на разных уровнях. Длина соединяемого участка должна быть 
приблизительно 15 см для обеспечения прочности соединения. Концы составляющих ниточек 
распушить (часть 1). Наложить соединяемые нити друг на друга, совместив срезанные каскадом 
участки. Смочить водой и скатать между ладоней. Соединенный участок подкрутить. Скрученная 
нить прочнее (часть 2). После высыхания пряжу можно пускать в работу (часть 3). 

Благодаря тому, что соединение выполнено на достаточно длинном участке (около 15 см), 
там, где соединяются одни составляющие пряжу ниточки, другие идут неразрывно, обеспечивая 
прочность общей нити. В полотне 15 см соединенного участка укладываются в 7-10 петель в 
зависимости от плотности вязания. И каждая из этих петель будет дополнительно удерживать 
нить, и предотвращать ее расползание. 

Расслабление петель наборного ряда 
Иногда сразу сложно оценить, достаточно ли свободно набраны петли, чтобы не стягивать 

край готового полотна. Если в процессе блокировки палантина обнаруживается этот недостаток, 
наборный край можно легко расслабить. 

Для этого нужно вытянуть небольшой петелькой хвостик, оставшийся после набора. И 
аккуратно, петелька за петелькой перераспределить выпущенный участок вдоль наборного края. 
Процедуру можно повторить, если не достигнут желаемый результат. Главное, чтобы хватило 
длины наборного хвостика  

Закрытие петель иглой, имитирующее наборный ряд 
Формула: «2 петли вперед, 1 назад». 
Отрезать нить в 2,5 раза длиннее закрываемого края. Заправить нить в иголку. Вводить 

иголку в петли так, как они висят на спице: *в 2 петли справа налево, затем вернуть в крайнюю 
петлю слева направо. Крайнюю петлю снять. Повторять от *, пока все петли не будут закрыты. 
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